

ABONY

Társadalmi, ipari, kereskedelmi és közgazdasági lap.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egészévre	8 korona
Fél évre	4 korona
Negyedévre	2 korona
Egyes szám ára 16 fillér.	

Felelős szerkesztő

TEMESKÖZY GERZSON

Kiadótulajdonos

SZERDAHELYI JÁNOS

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint előfizetési és hirdetési díjak közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendőek
— Nyilttér sora 1 korona. —

Két kis hirecske

jelent meg a héten a fővárosi lapokban.

Lehet, hogy sokaknak a figyelmét elkerülte, de ha nem is, könyvedén átsiklottak rajta, minthogy az összeszorlódozó kisebb-nagyobb jelentőségű hírek fölött nagyon kevés ideig elmélkedhetünk mostanában.

Az egyik arról szól, hogy az orosz cár gróf Ignatiew lovászmesterét kinevezte közoktatásügyi miniszterré.

A másik arról szól, hogy dr. Herz, az angol főrabbi imát rendelt el az ellenséges német fegyverek veszedelmei ellen.

Látszólag a két hír közt alig van összefüggés s míg az első egy muszka néphez illő kormányzati intézkedésnek tűnik föl, a má-

sikat már mélyebben járó elmélkedés tárgyává kell tennünk és pedig a kettő összefüggésben egymással.

Az összefüggés ott kezdődik, hogy egy olyan nemzet fiaitól, katonáitól, népeitől, hadvezetőségétől, kormányzatától, melynek kultur ügyeit, közoktatását lovászmesterek intézik, humanizmust hadviselésükben nemcsak nem várhatunk, de természetesnek kell tartanunk azt a rettenetes, minden emberi jóérzést lábbal tipró kegyetlenkedéseket, melyeket nemcsak a lengyel és galíciai, hanem saját hazájabeli zsidóságon is elkövetnek.

Vajjon hidegen hagyhatják-e ezen szörnyű brutálítások egy oly nagy műveltségű nemzet főrabbiját,

dr. Herz urat?

Föl kell tételeznünk az angol zsidóság fejről, hogy tisztában van egyes nemzetek műveltségi fokáról, érzelmeiről, vallási türelméről.

Hogy lehet hát imádkoznia, imádkoztatnia olyan fegyvernek győzelme ellen, melyek az ő fajanak, vallásának tagjai védelmére, felszabadításának nagy munkájára szolgálnak?

A német katonák nem csak anglia, Oroszország szövetségese ellen küzdenek, hanem velünk együtt az oroszok ellen is, ahol nemcsak a zsidóság, de bármely más felekezet tagjai is elnyomatva, a földkerekségén legtöbbet, a legjobban szenvednek.

Mert nem áll az semmiképen sem, hogy az angol zsidó angol, a muszka meg muszka.

A keresztények üldözése az összes keresztényeket felháborítja s minden művelt nemzet kereszténysége fellázad az üldözők ellen.

A mohamedánok kibontják a próféta zászlaját és szent háborút hirdetnek elnyomóik, kizsákmányolóik ellen és ebben egyek az orosz, a francia, az angol, az olasz, a portugál, a belga tartományok mohamedánjai.

A mostani háború szembe állítja a német meg a magyar zsidóságot a muszka zsidósággal, s míg a miénk a zsarnoki önkény, az elnyomatás, a műveletlenség, a barbárság ellen küzdenek, amazok bénítani kénytelenek ezt a nemes, világ jelentőségű küzdelmet.

Elnyomóikkal kénytelenek harcolni felszabadi-

TÁRCA

A Káplár és a farkas.

az „Abony” eredeti tárcája

Irta: Csehál József.

Oly régen volt, hogy szinte álom számba megy. A mai világháborús események azonban felkeltik a visszaemlékezéseket és eszünkbe jut 1878 és az akkor megindult „okkupáció”!

Ha voltál valamikor Boszniában-Herczegovinában nyájas olvasó, talán láttad. Mostárt is, de ha nem is voltál ott, Mostár képét, a híressé vált csucsives hiddal meg az alatta locsogó és sziklakkal s ezredek óta küzdő és soha el nem fáradó Norenta folyóval láttad számtalan kör- és kirándulótazási vállalkozások plakátjain, nemde?

Nos, ebben a kevésbé regényes, mint valójában sivár és piszkos, barátságatlan fészekben voltunk akkor mi, november vé-

ge felé járt már az idő, egy 32-es gyalogezeredbeli zászlóalj mint helyőrség, egy ágyúüteg, egy szerkeszteskadron és egy intendáns, magyarán élmező osztály.

Nyugalmunk vajmi kevés volt, a folytonosan esős ősziidő mellett is mert nap-nap után kimentünk portyázni, s nap-nap után volt mit kíséni, fedezésképen a furvézereket, akik a környéken elhelyezett különítményeknek vitték a tápanyagot meg a zsoldokat.

A lakosság, ami el-elbujt a környékbéli hegyek és erdők hasadékaiban, titkos, szűk völgyekben ugyan már kezdett lassan visszaszállinkózni lakhelyeibe, de legádázabb gyűlölettel volt irántunk; aki meg nem bújt elő a hegyekből nyiltan, de azért mindég támadásokat csinált kissebb járőrök és különítmények ellen a „junak”-ok a „hősök” voltak; persze, szedett, vetett csöcselék; mohamedan alig volt köztük, de annál több „crnagorac” a szomszédból, t. i. Montenegróból, akik persze mint született és telivér

„junak”-ok, azaz hősök, csakis rablásból éltek, mert sivár sziklaországukban nem terem semmi, de ha teremhetett volna is; egy junak nem azért van a világ, hogy dolgozzon, ő csak „hős”! Sok sok derék magyar fiú esett el eme „hősök” golyóitól s ritkán sikerült eme fenevadakat kézrekeríteni, ha azonban néha egynehány tényleg nem talált egérutat, akkor — ne kívánd nyájas olvasó, hogy részletezzem, mint bántak el akár szinmagyarjaink, akár a budapesti káplárosi „jasszok” az ilyen „hősökkel”; gondolom, hogy avval a fajtával, amit ma odalenn „Komitácsinak” hívnak, de ami lényegében teljesen ugyanaz, szintén így bánnak el, s jól teszik.

Egy szakaszunk, egy jólelkű érdemes hadnagy parancsnoksága alatt egy kivételesen derűs reggelen elindult portyázni. Eme szakaszhoz tartozott egy elég vékony dongájú egyéves önkényes káplár is. A sok gyalogolás és sziklamászkalás, valamint a fürdésnek önápolásnak teljes hijja

magával hozta, hogy a bakák lábái amúgy sem voltak a legjobb kondícióban s így aztán, valami 25—30 kilométer bejárása után, már nyugvófelé készült a nap, a kis önkényes csak odavánszorgott a hadnagy mellé és jelentette neki, hogy ő bizony nem bir tovább menni!

A hadnagy úr „Halt”-ot és „Ruht”-ot vezényelt, végignézte a kis káplárt és imígyen szólt: „Te szerencsétlen pupák te! mit csináljak veled? Cipeltetni nem cipeltethetlek, mert a fiúk már ki vannak merülve amúgy is és még 12 kilométerünk van hátra; ha pedig itt hagylak és a stációról küldök érted tréncocsit, mire ez kijön, vagy a junakok húznak nyársra, vagy a farkasok tépnek szét, veled őrséget hagyni sem lehet, mert 3—4 emberrel csak oly röviden s kegyetlenül bánnak el a gazemberek, mint egymagaddal; ha tehát sehogy sem bírod tovább, hát maradj itt; holnap reggel feltétlenül küldök érted, s ha akkor még megvagy, örülni fogok. Ül hát le; puskád

tóik ellen és még akkor is a legborzalmasabb elbánásban részesülnek saját nemzetiségük részéről.

Elképzelni is rettentés azt a lelki állapotot, melyben az északi zsidóság szenved és erről ne tudna az angol zsidóság feje?

Mi szükség volt tehát arra az imára, mely a Jehovát az üldözöttek, az elnyomottak, a szenvedők, a martirok elnyomói, zsarnokai győzelmének elősegítésére hívja?

Csak egy mentsége lehet: ha arra kényszerítve volt, mert ilyesmi anglia jelenlegi kormányzatától kitelhet, mely van annyira ravasz, hogy felismeri azt a roppant erőt, melyet a világ összes zsidósága, a pénzpiac terén képvisel. Ha sikerül neki a zsidóság felfogását érdekeik körül összaszavarni, ha ki tudja csinálni, hogy az angol, francia, belga zsidóság másképp gondolkozzék, mint ellenfeleik s az összes más nemzetek zsidóságai, akkor ezzel is gyöngíteni igyekszik a dicstelen állásfoglalása elleni küzdelem sikereit.

Akárki, akárhol üldözze, kinozza az én fajomat, vagy felekezetem tagjait, az engem magával szemben talál.

Igaz, hogy az orosz

zsidóság nem helyezkedhet saját állama hatalmával szembe, de az angol zsidóság feje ne menjen kinzói-segítségére még közvetve sem. Erre nem kényszerítheti semmiféle államhatalom s ha mégis igen, hagyja ott azt a diszes állást, s menjen oda, ahol nem kényszerítik faja elleni cselekedetekre. Egy ilyen lépésével többet használt volna elnyomott testvérei ügyének, mint a világ valamennyi cionista egyesülete.

Ha pedig önként vállalkozott eme vallásos funkcióra, akkor nagyon sokat ártott, mert ha ő nem törődik orosz hitsorsosai sorsával, az orosz lovászmesterek még kevésbé törődnek.

Temes.

Mi újság?

— **Vármegyénk virilistái.** Pestmegye virilistái névjegyzékében első helyen áll Váradi L. Árpád Kalocsai érsek 223.687 K., 68 f. kétszeresen számított adóval. Második helyen Gróf Csáky Károly Emánuel váci püspök 39.687 K. 08 f. kétszeresen számított adóval. Harmadik helyen Báró Prónay Dezső 38.663 K. 62 f. kétszeresen számított adóval és negyedik helyen Gróf Vigyázó Sándor 33.877 K. 72 f. egyszeresen számított adóval, ő tehát vármegyénk legnagyobb adófizetője. Az utolsó, 300-ik helyen Nagy Adolf újes-

ti háztulajdonos áll 1457 K. adóval. Városunkat kilencz abonyi lakos képviseli, és pedig: Háy Mór 5571 K. Gróf Keglevich Gábor 4639 K. Lavatka Béla 3387 K. Háy Dezső 2087 K. Dr. Márton Lajos 2060 K. id. Sivó Miklós 1898 K. Reinle János 1723 K. Sivó Jenő 1597 K. Dr. Thaly Gábor 1476 K. adóval. Abonyban érdekeltséggel bírnak ezeken kívül hatan: Gróf Vigyázó Ferencz, Dr. Gróf Szapáry Frigyes, Báró Harkányi Frigyes, Dr. Navratil Imre, Neppel Ferencz, Dr. Ajtai K. Sándor, s így városunkat tizenötven képviselik. Járásunkat még ezen kívül képviselik heten: Ujszászt: Báró Orczy Andor, Gróf Desseffy Emil. Tószeget; Neppel Ferencz. Karajenőt: Farkas Ferencz, Dr. Farkas László Kocsért: Dósa Imre. Törtelt: Schlesinger Samu. Ezeket kívül T.-szelét Benedikky Gyula. T.-györgyét: Györgyei Illés, Bóné Gyula. Czeplédet 6. Nagyköröst 7. Vácot 10. Kalocsát 10. Félegyházát 5. Halast 7. Kunszentmárton 3 Szentmártonkát 3 Szabadszállást 3 Bpesti lakos 52. Újpesti lakos 57. a többi községek 1--2 taggal szerepelnek.

— **Üzenet Przemysliből.** Kapala Károly őrmester léghajón küldött levező lapon tudatja, hogy a következő vitézeknek nincs semmi bajuk: Bene Antal, N. Szabó Pál, Gulyás András, Varga János, Kenderes András, Jáger Sándor Koncz János, Skultéti János, Sándor István, Simon András, Halasi Károly, Bendő Tamás, Varga Miska primás, Dobos Gyula ispán, Retkes Béla bankszolga, kik üdvözlök az összes abonyiakat de különösen a hozzá tartozóikat.

— **Harcztéri hősök kultusza.** A háborúval kapcsolatos társadalmi és hivatalos akciók között kétségtelenül legrokonszenvesebb és legnépszerűbb lesz az, amelyet a Hadsegélyző Hivatal kezdeményezett azzal a kegyeletes és amellet hadtörténelmi és hazafias szempontból is rendkívüli fontosságú céllal, hogy a harctereken hősi halált halt magyar katonák emléke

az utókor, elkövetleendő nemzedékek számára méltó módon megörökíttessék. A Hadsegítő Hivatal egésze alatt ebből a célból egy bizottság létesült „Hősök Emlékét Megörökítő Országos Bizottság” címen, amelynek elnökei *Kirchner Hermann* cs. és kir. altábornagy, a Hadsegélyző Hivatal vezetője és *dr. Lukács György* v. b. t. t. orsz. képviselő. Ez a bizottság igen szerencsés gondolattal akarja megvalósítani nemes célját és pedig felhívást intéz az egész ország közönségéhez, hivatalos hatóságokhoz ép úgy mint magánosokhoz, hogy minden adatot, amely harctereinken elesett hőseink halála körülményeire és a harctéren tanúsított hősi cselekedeteire vonatkozik, ép úgy az elesett hősöknek rendelkezésre álló arcképeit küldjék be a bizottságnak. Az ilyenformán összegyűlt adathalmazt a bizottság hivatalosan hitelesíteni igyekszik s rendszerbe foglalva, mint a mai háboru emberi dokumentumainak okmánytárát, a nyilvánosság rendelkezésére bocsájtja. Ez a nemes mozgalom, amely a komoly hadtörténelem számára is kétségtelenül nagyértékű becses adatokat fog eredményezni, de másrészt a jövő nemzedékek számára a hősi cselekedetek egész légióját fogja nemes példázatok gyanánt megörökíteni, hivatalva van arra, hogy lelkes vizsgálóra leljen az ország egész társadalmában, főként azokban a hajlékokban, ahol ma aggódó szeretettel figyelik a harctéren küzdő családtagok sorsát és gyászolják a hősi halottakat. A Hősök Emlékét Megörökítő Országos Bizottság ez úton hívja fel az ország közönségét, az érdekelt családokat és testületeket, hogy a fentjelzett adatokat az elesett hősök fényképeivel együtt címére (IV. Hájó utca 16. Budapest.) sürgősen küldjék be.

— **A bajuszos nő.** A ceglédi rendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Cegléden a huszárlaktanya mellett elterülő tóban egy ötven-hatvan év körüli ismeretlen nő holttestét találták. A nő haja rövidre vágott, feltűnően erős, férfiasan nyírott bajusza van. Mindkét fülében kicsiny, ezüst fülbevalót visel. Kutatják, hogy kicsoda.

Hirdetések

Birtok bérbeadás.

Tószeg-Paládics-pusztán **70 hold** kitűnő minőségű szántó föld, 1915. október 1-től haszonbérbe kiadó. Feltételek tránt tudakozódni lehet **Gajzágó Irma** tulajdonossal Abony IV. ker. Hunyady-utca 173. sz.

Szerdahelyi János
könyvnyomdájában
egy tanuló felvétetik.

van és 30 'töltényed is; ahogy beáll az alkony ne gyujts cigarettára és ne rakj tüzet, mindkét dolog biztos vesztet volna. És most „Isten veled!” Avval tovább indult és a gyorsan beálló alkonyban hamar eltűntek szemem elől.

Egy ideig néztem a nyomukat, de aztán vehemensen fogott meg az elhagyatottság és az elveszettség érzése; felkapaszkodtam térdre és egy a szívem mélyéből jövő „Miatyánk”-ot mondtam el félhangon, gondoltam szüleimre, testvéreimre, szeretetteimre, háborgó lelkem lecsillapnt, és erőt vett rajtam a teljes önmegadás! De még az éhség is jelentkezett; elővettem a félkenyeret és szépen lassan megettem, kortyoztam a szilvoriumból aztán meg hátibőröndömet levettem, a földre tettem párnának és a fakó száraz fűvön végig nyújtóztam.

Már benne voltam az elalvásban, amikor a gondolatok már egybefolytak s az öntudat kezd veszni, amikor a messziből egy hang ütötte meg fületem: „Ai,

ju, ju, ju!” ej ha! mi ez? felkönyökölttem, hallgatóztam. Siri csend, egy kis szellő is csak halkán simogatta halántékaimat. Már már álomnak vettem az egészet és készültem előbbeni helyzetembe feküdni, amidőn egyszerre, egészen közel hozzám újból megszóllalt: „Ai! ju, ju, ju!”

Voltak már annyi helyismereteim, hogy tudtam, miszerint farkas kerülget, szerencsére eddig csak egy. Ösztönszerűen felhúztam fegyverem kakasát, éles-töltés volt benne amúgy is és várakoztam. Szerencsére eszembe jutott idejekorán, hogy hiszen lőnöm a farkasra nem szabad, mert a tövesszel sokkal veszedelmesebb, biztos halált hozó emberre fenevadakat hívok rám és biztonság kedvéért még ki is vettem a töltényt a puskámból. Hosszú jatagánszuronyom fel volt tűzve a puskára amúgy is, tehát szuronyal küzdünk az ordaskoma ellen!

Korom sötét volt és szinte kidült a szemem az erőlködéstől amivel kerestem a farkast. Egyszerre egészen közel hozzám

villantak meg foszforeszkáló fénynyel a fenevad szemei; nem lehetett tovább 3—4 lépésnél. Majd, hogy a lélekzetem nem maradt el, annyira lüktetett szívem; szemem szinte átfurták a sötétet. De már nem birta tovább a farkas, egy ugrással nekem rontott; egy pillanat műve sem volt térdre állni és a felém rontó óriás állatot felfogni széronyomra. Szuronyom az állat hasán nyomult be és a hátán jött ki; a farkas úgy elvágódott, hogy még a puskát is kiragadta kezemből, de talpra állni már nem bírt, csak nyöszörgött és hallottam mint dől ki szájából a vér.

Vagy egy óra hosszat hagytam így feküdni és mikor semmi életjelt sem adott már, nagy erőfeszítéssel kihúztam a szuronyt az állathullából és ébren, hasonfekve figyeltem ide oda.

Végre elnyomott az álom, és már csak az erős reggeli hideg volt képes felébreszteni, talpra álltam, körülnéztem s a szemhatáron láttam közelegni a vöröskeresztes jelű kocsit, aki eljött a nyulánk vézna kis káplárért.

M E G H I V Ó.
A „PESTMEGYEI ABONYI TAKARÉKPÉNZTÁR“
 1915. február hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja hivatali helyiségében

rendes évi közgyűlését,

melyre a részvényesek tisztelettel meghívattak.

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása; a mérleg megállapítása; a nyereség felosztása és a felmentvény iránti intézkedés.
2. Az igazgató-elnök, 4 ig. tag és 5 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.
3. Esetleges alapszabályszerű indítványok tárgyalása.

Abony, 1915. január hó 28-án.

Az igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 57. §-a értelmében a szavazati jogával élni óhajtó részvényes köteles a közgyűlést megelőző 6 nap alatt az 54. §-ban meghatározott módon saját nevére irt részvényeket az e célra az igazgatóság által kiküldött bizottságnak bemutatni és igazolványát kivenni.

A Pestmegyei Abonyi Takarékpénztár XLV. évi zárszámadása az 1914. évről.

VAGYON	MÉRLEG-ROVAT.		TEHER	
	kor.	fill.		
Pénztárkészlet 1914. dec. 31-én	73359	77	Részvénytőke	160000 —
Váltók (ebből jelz. biztosítva 1.620689 kor.)	2170048	52	Tartaléktőke *	145662 —
Jelzálog-kölcsönök	776838	—	Nyugdíjalap	34009 38
Előlegek értékpapírokra	23640	—	Betétek	2709613 11
Folyó számlán	161200	37	Visszleszám. váltók	338243 —
<i>Értékpapírok:</i>			Lombard-kölcsön	175000 —
200000 kor. névért. 4 ^o /o-os magyar korona járadék kötvény á 7450 . . . 149000 K			Hitelezők folyó számlája	585 —
100000 kor. névért. 6 ^o /o-os ha- dikölcsön kötvény á 97 K . . . 97000 K			Hitelezők	1566 36
4 drb. Pesti hazai első takarékpénztári részvény á 14500 K . . . 58000 K			Hadi kölcsön jegyzésekre előleges befizetések	2071 45
250 drb. 200 kor. névért. Gödöllői járási hitelbank részvény osztalékkal á 212 K . . . 53000 K			Átviteli kamatok: váltók, jelz. bizt. váltók, jelz. kölcsönök és előlegek után	43165 83
Kütféle sorsjegyek . . . 3000 K	360000	—	Lombard-kölcsön kamat hátrálék	1096 18
Intézeti új székház	100000	—	10 ^o /o-os betéti kamat adó	6481 03
Ingatlanok	16280	—	Fel nem vett osztalékok	350 —
Elhelyezett tőkék	5033	—	Vegyesek	1826 05
Osztrák-magyar banknál: giró számlán	973	75	Nyeremény egyenleg	80500 57
Adósok	2291	41		
Uj felszerelés	6162	72		
Előre fizetett visszleszám. kamat	2597	06		
Vegyesek	22	06		
Kamat követelések: Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék, 4 ^o /o-os m. kor. jár. és 6 ^o /o-os hadi kölcsön kötvények után	1723	30		
	3700169	96	* Idei hozzájárulással 200000 kor. lesz.	3700169 96

TEHER	VESZT. és NYERESÉG-ROVAT.		JÖVEDELEM	
	kor.	fill.		
Betéti kamatok	134610	42	Nyeremény áthozat a múlt évről	2300 —
10 ^o /o-os betéti kamat adó	13461	05	Kamat jövedelmek kölcsönök után	235707 79
Fizetések (az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi fizetéseivel)	12950	—	Elhelyezett tőkék kamatja	56 63
Adó	7314	11	Adómentes értékpapír kamat	15200 —
Folyó költségek	4439	68	Régi intézeti házakon és telkeken nyereség	67981 90
Vegyes kamatok: alapok, visszleszám. lombard kölcsön és hitelezők folyó szám. után	26586	45	Régi intézeti házak bérjövödelme	1242 50
Napibiztosi díjak	1485	—	Uj székház 1/4 évi bérjövödelme	1012 50
Árfolyam kü.ömbőség	30205	—	Különfélekből	1152 96
Kétes követelések leírása	12777	—		
Leltári leírás	325	—		
Nyeremény egyenleg	80500	57		
	324654	28		

Abony, 1914. december 31-én.

A könyvelésért: VÉLI MIKSA
 ügyv. igazgató.

A pénztárért: RICHTER BÉLA
 ig. tag. h. pénztárnok.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

SZÁNTHÓ ELEK ig. elnök. RICHTER BÉLA h. elnök. GYÖRE MÓZES HÁY MÓR DR. MADARÁSZ ADORJÁN

Ezen zárszámadást részletesen megvizsgáltuk és minden tételbeu helyesnek találtuk.

Abony, 1915. január 28-án.

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

NEPPEL FERENC elnök. KOSTYÁN JÓFSEF h. elnök. LÉVAY MIHÁLY HAVAS SAMU ALTMAN SAMU.

Üzlet áthelyezés és megnyitás.

Alólirott tisztelettel hozom tudomásra, hogy a városháza épületében lévő üzletemet a **takarékpénztár palotájába** helyeztem át, mely alkalommal kibővitem azt **fűszer** és **csemege** árakkal, továbbá különféle **borok, sörök, égetett szeszek, sajtok, honi és prágai sonka, halak és ásványviz** készletekkel.

Üzletem vezetésére — mely teljesen ujonnan s a legnagyobb ízléssel van berendezve — sikerült megnyernem sárbogárdi NÉMETH GYULA fővárosi kereskedő urat, kinek 30 évi szakismertete és gyakorlata biztosítja a legpontosabb és a legtisztább kiszolgálást.

Ajánlom magamat és új üzletemet a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe és jóakarátába.

MÜLLER MÓR.

Uj temetkezési vállalat

nyílt meg a kaszárnya közép épületében.

SZERDAHELYI JÁNOS

könyvnyomdája

ABONY (Pestmegye) kaszárnya épület

Ajánlja teljesen ujonnan felszerelt

KÖNYVNYOMDÁJÁT

bármiféle nyomtatványok elkészítésére, a legolcsóbb árak mellett.